民建聯48招倡預異300

促退地租 增設租金退税兒童醫券殘疾津貼

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)歐債危機 蔓延全球,香港未來經濟形勢不容樂觀,市 民可能要再次面對經濟衰退帶來的困難環 境。民建聯就新年度政府預算案向財政司司 長曾俊華提出包括14個重點共48項建議,總 值逾300億元的一整套「洞察危困、為民保 泰」建議,其中有4項全新的建議措施,包 括退還地租,仿照「居所貸款利息扣税」增 設「居所租金扣税額」, 提供兒童醫療券

以及設立「照顧殘疾人士津貼」

曾俊華昨日展開新年度政府預算案的諮詢工作,率 先諮詢立法會第一大黨的民建聯。民建聯主席譚耀 宗,立法會黨團召集人葉國謙,副主席劉江華及李慧 琼,和議員陳鑑林、黃定光、黃容根及陳克勤等向曾 俊華提交題為「洞察危困、為民保泰」的建議。

冀政府做好衰退準備

民建聯要求,在外圍經濟不明朗的情況下,特區政 府應充分估計未來一段時間民生經濟的困難程度,及 早提出保障民生經濟的措施,尤其是在預計財政盈餘 較多的情況下,當局應適當擴大照顧面,並針對交 通、醫療及長者3方面加大紓困力度,並針對中產階層 市民生活困難,以及中小企業經營環境惡化,提供有 效扶持,協助他們渡過難關。

在税務寬減方面,民建聯提出創造性的「住屋開支 住宅用戶戶口提供3,600元的電費補貼。 扣税」全新建議,讓租住私樓的租金支出也可以扣 税,每年扣除金額上限與「居所貸款利息扣税」一 樣,為100,000元,享用期為15年。同時,亦建議提高 薪俸税免税額,包括個人基本免税額由目前108,000元 提高至120,000元,把供養子女免税額由現時60,000元 增至80,000元等。

民建聯又建議多項退款措施,如一次性寬減50%的 月發放津貼1,000元。





▲曾俊華與陳家強昨 會見民建聯立法會議 員,諮詢他們對來年 預算案的意見。

▼民建聯議員於會後 向傳媒介紹建議內

香港文匯報

記者黃偉邦 攝

薪俸税及個人入息課税,上限為6,000元; 向住宅單位 業主退還全年地租,上限為4,800元; 以及向每個電力 施建議。

譚耀宗稱惠及各階層

對於現時的公共醫療服務不足問題,民建聯亦首創 建議設立「兒童醫療券」,為每名幼兒至小學學童每年 發放1,000元的醫療券。又建議設立全新的「照顧殘疾 人士津貼制度」,向照顧13萬領取傷殘津貼的人士,每

譚耀宗指出,此次提出多項全新的建議措施,明白 很難推動,但仍願嘗試盡力推動每項可造福市民的措

被問到是否支持新預算案再次直接「派錢」時,他 表示,不反對「派錢」,但認為未必每次都採取同樣的 措施,須因應時機,並聽取社會上的意見作決定,並 強調民建聯是次提出的多項退款建議,都屬於「間接 派錢」的措施,絕大部分市民都能夠受惠,「我們聽 到好多市民表示,希望政府將資源用於改善醫療、交 通等公共服務」。

- 設立供養入住護理安老院的父母/祖父母免税 額3萬元
- 退還薪俸税上限為6,000元
- 退還地租,上限4,800元
- 提供住宅電費補貼,每戶3,600元
- 增設「居所租金扣税額」
- 優化學生貸款計劃
- 增撥資源,改善醫療服務
- 新設「兒童醫療券」 設立「照顧殘疾人士津貼|
- 11. 以政府收取的港鐵股息降低港鐵票價
- 12. 優化「鼓勵就業交通津貼計劃」
- 13. 復推「特別信貸保證計劃」 14. 寬免商業登記費1年

製表:香港文匯報記者 鄭治祖

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 財政司司長曾 俊華日前指,可以研究開徵商舖空置税的建 議,立法會會計界議員陳茂波表示,近年住宅 租金升幅驚人,但不少住宅長期空置,既然外 國早已有類似的徵税,住宅空置税對香港來説 也值得研究。 陳茂波昨日在一公開活動上被問及開徵「商 舖空置税」的建議時表示,現階段未能估計商 界對有關稅項的反應,「作為一個概念值得想 一想,實際執行細節和效果,政府應該要研

他又認為,當局亦應一併考慮「住宅空置税」 的建議,而在徵收時不應以物業價格去作是否 徵收空置税的標準,應以丢空期會較為適合, 因為小型物業長期空置待價而沽,會影響市場 供求,但強調推出與否需要視乎樓市情況去決 定,如果樓市價格的調整速度快、幅度深,就 不應推出。

反對再降利得税

就特區政府應否調低利得稅稅率。陳茂波持 反對意見, 指特區政府上次減利得税率和標準 税率1%,庫房收益就減少了65億。「我們的貧 窮問題,老人問題這麼嚴峻,我猜大家情願那 筆錢(利得税)用來扶貧安老」,又認為當局應 改變目前的理財哲學,「第一,儲備水平需要 重新想一想。第二,是哪些開支屬於經常性開 支,哪些收入算是經常性收入,這點也值得再 去想。不要因循守舊,墨守成規」。

報道)在訪問香港後,國家旅遊局局 增長。他表示,澳門自回歸以來社會 長邵琪偉轉赴澳門考察,並於21日與 經濟穩定發展,相信在崔世安領導 澳門特區行政長官崔世安在禮賓府會 面。雙方就促進澳門與內地旅遊業健 康發展交換意見。

崔世安在會面中,向邵琪偉簡介了 續發展。 澳門特區的近況,並感謝國家旅遊局 關配套,回應不斷變化的旅遊市場。

互聯互動,推廣綜合旅遊項目,藉以 理司司長李任芷、規劃財務司副司長 實現旅遊業持續健康發展。

邵琪偉則介紹了內地旅遊業最新情 芳等亦出席了會面。

香港文匯報訊(記者 林婉琪 澳門 況,指出國內遊及出境遊均呈現平穩 下,將可取得新的成績;此行來澳考 察旅遊業,希望進一步深化彼此合 作, 並將一如既往支持特區旅遊業持

參加會面的包括:澳門特區社會文 長久以來對澳門旅遊業發展的關心支 化司司長張裕、行政長官辦公室主任 業健康發展,持續完善政策法規及相 公室顧問柯嵐、社會文化司司長辦公 他說,國家明確支持澳門構建世界 旅遊學院院長黃竹君、行政長官辦公 旅遊休閒中心,促進經濟適度多元發 室顧問馮少榮。國家旅遊局港澳台司 展,特區政府將加強區域旅遊合作, 司長李世宏、人事司司長魏洪濤、管 張吉林和亞洲旅遊交流中心主任徐惠



■崔世安在澳門禮賓府會晤邵琪偉。 本報澳門傳真

道) 澳門經濟財政司司長譚伯源在介紹 2012財政年度澳門特別行政區預算案時 表示,明年澳門特別行政區的財政預算 收入總額為1,152.186億(澳門元,下 同),較2011年總收入增加了356.739億 紓緩通脹對民生的影響,澳門特區政府 續推行現金分享計劃,及向中央儲蓄制 度戶口注資,預計開支共85.7億元。

庫房收入增4成半

譚伯源表示,公共預算收入的增加, 主要是由於明年直接税中的「娛樂場幸 券等。 運博彩或其他方式的博彩收益」中「博 屋税」及「所得補充税」等税收預計合 注資,預計涉及開支共85.7億元。

他續說,為了減輕廣大市民的税費負 擔,澳門特區政府在2012年財政年度預 算案中,會建議繼續2011年度已實行的 一系列的税費減免措施,為此,預計庫 元,增幅為44.73%。為照顧弱勢社群、 房將少收約14.7億元。同時,當局會繼 續實施一系列的惠民措施,包括調升敬 金、特別補助和特別生活津貼、發放臨 時住屋補貼、豁免公屋全年租金、繼續 工作收入補貼及電費補貼、發放學習用 品津貼及書簿津貼,繼續執行為期3年 的「持續進修發展計劃」以及派發醫療

為與廣大市民分享經濟發展成果,譚 彩特別税」預計達850億元,較2011年 伯源説,澳門特區政府明年將繼續推出 預算增加276億元;而「職業税」、「房 現金分享計劃,並向中央儲蓄制度戶口

